



过马路要注意安全

鄞州区实验小学207班小记者 徐以恒(证号1507867)

我家住在小城春秋，与我们的小学只有一条马路之隔。马路中间那个宽宽的十字路口是我上下学的必经之路。

有一次，我和爷爷走到路口，看到对面的绿灯只有5秒了，我们估计走过去会来不及。于是，我们就乖乖地等待着下一次绿灯的时间。这时，一个家长拉着一个孩子匆匆忙忙地跑了过去。当他们跑到路中间时已经黄灯了，他们冲得更快了。两边的汽车也蠢蠢欲动，喇叭声此起彼伏。看得我吓出了一身冷汗，这样太危险了。

最不遵守交通规则的就是那些“电瓶车大军”了。有些人在红灯的时候也敢开着电瓶车冲过去。有时候，我和爷爷好好地在过马路，突然会有一辆电瓶车从我们身边擦身而过。像电瓶车闯红灯被汽车撞到这样事时有发生。

现在的交通这么繁忙，我们无论是上学放学，还是随父母外出，要注意安全。首先，过马路一定要走斑马线，一定要遵守“红灯停，绿灯行”的规则，不争不抢不跑。我们小学生过马路时不要一心两用，边走边看书，边走边想问题，边走边聊天，边走边玩……都是十分危险的。

海上日出

宋诏桥小学505班小记者 杨佳宁(证号1513355)

这一天，我们早早地起了床，站在甲板上，准备去看海上日出。

我们趴在护栏上，静静地向东方眺望，慢慢地，天边出现了一抹火红的云霞，撑开半灰半蓝的云彩，像一只睡意朦胧的眼睛，慢慢睁开了一点儿眼皮。我感到一阵凉意，才发觉海风是那么猛烈，以至于被吹上来的海水打湿了我的衣角。

终于，我看见了太阳的一角，一个红得像熟透了的苹果的一角，它慢慢地向上踱步。起先，太阳是没有光亮的。后来，太阳渐渐地把积聚起来的光芒一点一点放了出来。接着，它好像被解去了绑绳似的，一下子，跳上了云端，原本红扑扑的“脸颊”也瞬间放射出万道金光，我的眼睛被刺痛了，只能看着底下蓝绿色的海和白色的海浪的泡沫。

之后，一轮红日喷薄而出，把海浪镀上了一层金，太阳已经完全升起来了。甲板上，人也越来越多了，大家都在忙着摆“poss”，拍照片。人人都想记录一下这美妙的时刻。

“三毛”伴我成长

首南第一小学204班小记者 李欣媛(证号1628042)

当我拿起这本书翻开它时，眼前仿佛就出现了一个头上长着三根头发，身上穿着白色的衣服和黑色的裤子的“小萌童”，这个暑假，三毛带着我体会生活的酸甜苦辣，陪我成长！

他看见小羊有母羊疼，小鸡有母鸡照顾，小狗有母狗喂养，内心无比羡慕。低下头看看自己，孤苦伶仃，没娘疼，没爹爱，在缺爱的世界里摸爬滚打，伤心之情油然而生。

但是三毛乐于助人，内心淳朴善良。他帮助小男孩上学，帮助小猫洗澡，还帮助小男孩的妈妈浇花……他还是一个勤劳的孩子。他帮人家擦鞋，还帮人家打扇等，用自己的勤劳书写着人生。

《三毛流浪记》这本书让我进入了一个不同的世界，我从没有想过一个小朋友竟然会过着这样艰辛的生活。但是三毛并没有被生活中的困苦打败，坚强不屈地谱写着人生传奇乐章。我更应该珍惜眼前的一切，要好好学习，帮助家人做一些力所能及的家务，向三毛学习，做一个聪明、勇敢、勤劳的好孩子。

指导老师 俞培娜

爬山

中河街道东裕小学201班

小记者 王凯宇(证号1506209)

星期六，妈妈带我去琼台仙谷爬山。

我们到了山脚下，首先映入眼帘的是一扇古老的大门，等进去后我发现，里面原来是一个幽深的山洞。洞里凉风习习，四壁的岩石湿湿的，还不停地滴着水。出了山洞是一个湖，碧绿的湖水像一大块翡翠，湖水清澈见底，不时可以看见小鱼在水里欢快地游来游去。沿着湖边的小路往山上走，苍翠的竹林在风中沙沙作响，不知名的小花小草在风中摇曳，好像在欢迎我们的到来。看着美景，走走停停，没多久我们就爬上了山顶。

站在山顶，我感觉自己像巨人一样。从山顶上往下看，马路像细细的绳子，汽车像小蚂蚁一样爬来爬去，连稻田都像小朋友玩的积木。虽然爬得满头大汗，但是迎着徐徐微风，我还是心情舒畅。

流萤飞舞

华泰小学505班小记者 杨岚(证号1644601)

今年夏夜，我亲眼看到了萤火虫之舞。

仲夏夜里的南京紫金山，是全国公认保留萤火虫最好的地点之一。在紫金山下有一座灵谷寺，说是寺庙，实际上更象一个山水如画的庭院。日落1小时后，在此闲庭信步便可见飞舞的萤火虫。打着罩上红色玻璃纸的手电筒仔细观察，它们有的尾部两点发光，有的黑白相间全身发光。置身夜色朦胧的树丛中，星星点点的微光在身旁翩翩起舞，真是一副如诗的画卷啊！

我尽情体验着萤火虫环绕身边的美妙感觉，想把这一画面照下来留作纪念，就和爸爸说要拍照留念。爸爸听后，说：“不行！看到萤火虫不要拍照，因为闪光灯会影响它们的繁殖。我们照明的手电筒之所以要罩上红色的玻璃纸，是因为红光对萤火虫基本没有影响。你懂吗？”没想到，看个萤火虫，还有很多学问呢！

然而，给我印象最深的是爸爸说的一个有关萤火虫的故事：在晋朝时，有个家境贫穷的学子名叫车胤，每到夏天，为了省下点灯的油钱，捕捉许多萤火虫放在多孔的囊内，利用萤火虫光来看书，最后做了吏部尚书。我想，我们的学习环境可比车胤好多了，是不是更应该好好学习呢？

指导老师 邱彩迪

第一次乘高铁

潘火街道东南小学305班小记者 王郑铭宸(证号1513269)

暑假期间，妈妈带我去杭州游玩。

到了火车南站，我们上了一号车，坐上了商务座。一节车厢只有五个座位，空间很大，门窗都是透明的，外面的美景一览无遗。玻璃门有感应功能，伸手一摸，门就开了，真神奇！

高铁平稳而快速地行驶着，我坐在座位上喝着高铁赠送的橘子汁，心里惬意极了。座位的右侧有很多按钮，上上下下前前后后可以随意调，座位还可以转换成躺椅、床。右侧的凹槽里放置着桌子，需要的时候可以拉出来使用。座位左侧的凹槽里有平板电视，可以随座椅的变化调节位置，坐着看，躺着看都可以，真是太有趣了！

随着列车员的提示，杭州到了，我一看手表，才开了五十分钟，高铁真快！我都还没坐够呢！

指导老师 崔利红

美丽西塘游

东钱湖中心小学505班小记者 顾予皓(证号1511473)

上周末，我和妈妈游览了古朴静谧的江南水乡——西塘，感受了那水墨江南的恬淡时光。

白墙灰瓦，斗拱飞檐，古巷深深，清波凌凌……我们踏着青石板铺成的小路，信步向前，穿过幽幽古巷，随着人群，来到美食一条街——西街。古朴而有特色的临街商铺，挨挨挤挤，红红火火、香飘四溢。我和妈妈不停地在人群中穿梭，我们这家瞧瞧，那家逛逛，时而品尝美味的小吃；嫩嫩的豆腐花、甜甜的八珍糕、脆脆的松饼、鲜美的馄饨……时而我们又迈进工艺品小店，细细端详那新奇有趣的小玩意，小葫芦、小串珠、凤铃娃娃、鲜花书签……物品琳琅满目，让我应接不暇，我看看这个，摸摸这个，真让人爱不释手呀！

来到“烟雨长廊”，眼前豁然开朗。烟雨长廊是西塘古镇最独特的风景线，沿水道而建，延绵曲折、曲径通幽，一眼望不到边，三千米的廊蓬造就“雨天不湿鞋，照样走人家”的奇景。长廊的一侧是一条静静流淌的小河，可以看到船夫载着游人徜徉在碧水中，水面激起层层涟漪，有一种“舟行碧波上，人在画中游”的美妙感受。

如果说白天的西塘是一幅水墨画，那么夜晚的西塘则更像一幅笔墨浓重的水彩画。夕阳斜照，夜幕降临，站在拱桥上，放眼望去，屋檐下的红灯笼，古桥上的彩灯，摇撸上的小灯笼，相继“绽放”，比起城市里的霓虹灯多了份古朴和祥和。灯火阑珊下，岸上的灯光和它映在水里的倒影交相辉映，描绘出一幅如诗如画的江南水乡画。

指导老师 朱志娅

可爱的小猪

鄞州区实验小学404班小记者 郑越(证号1508061)

奶奶家养了一头母猪。那天早上，我发现猪笼里有十几只可爱的小猪出生了。大大的耳朵；眼睛像黑珍珠一样；鼻子像个小喇叭，发出哼哼的声音；嘴巴像个小铲子，舌头不停地往外舔着。

当小猪肚子饿时，便围在猪妈妈的身边，大声地呼喊，好像在叫：“我要吃奶，我要吃奶。”猪妈妈好像知道小猪们要吃奶，便躺了下来。这些小猪吃奶的样子很滑稽，一个个争相恐后地往猪妈妈肚子上挤，你不让我，我不让你，看谁能抢到奶头。听奶奶说，小猪很聪明的，它们每次会固定吃同一个奶头。吃饱后，小猪们会在猪圈里玩耍，有时你追我赶，有时打闹嬉戏，个个活力四射，开开心心。

指导老师 徐娟

快乐的“阿·J·”

德培小学306班小记者 傅睿翔(证号1508796)

记得在我大约三、四岁的一天晚上，爸爸说：“我去公司拿年货，马上回来。”于是骑上电瓶车就出去了。回来的路上看见一只可爱又可怜的小狗就把它带回了家。

我看见过一只黄白相间的小狗从爸爸的电瓶车上跳了下来。我问爸爸它叫什么名字啊？爸爸笑着说：“那我们给它取个名字好了，叫什么好呢？叫‘阿小’好不好。”话音刚落只见那只小狗就摇起了尾巴好像在说：“这个名字好。”

我和爸爸发现“阿小”很脏，爸爸就说那给“阿小”洗一个澡吧。我拿来了一个泡沫箱，爸爸拿来了二瓶热水倒到泡沫箱里，又加了点冷水，然后把“阿小”放到水里，又在“阿小”的毛上挤了点沐浴露，洗好后用干净的水清洗一下，再用干毛巾在“阿小”身上擦了一遍，最后又用电吹风吹干。

我天天和“阿小”玩，直到六岁那年我去宁波读书。今年我回老家，一到家奶奶就跟我说“阿小”被人偷去了，我失去了一个忠实的玩伴。

指导老师 王斐

黄果树大瀑布

五乡镇逸夫小学603班小记者 柯可(证号1511379)

暑假，我们全家到贵州一览黄果树大瀑布那让人魂牵梦绕、念念不忘的美景。

到了景区门口我才恍然大悟，原来黄果树大瀑布分为多个景区，其中令我记忆最深的要属天星桥了！

天星桥里面，人山人海，车水马龙。那里有一大奇景：石奇。天星桥里有上千块石头，千姿百态，形状各不相同。有的像展翅翱翔的雄鹰，有的像抓耳挠腮的猴子，有的像亭亭玉立的少女，有的像聪明绝顶的海豹，还有的像美若天仙的少女，微笑着抚着手中的琴……真是奇形怪状，变幻莫测！

在这些石头的旁边有一条碧波盈盈的小河，河水清澈见底。烈日炎炎，太阳公公把金光洒在河面上，河面瞬间好似藏满了金子。河里住着活泼可爱的小鱼，偶尔能看见几条小鱼在水里欢快地游来游去。

如果说天星桥是绿叶，那么黄果树大瀑布就是红花。现在就让我们一起去瞧瞧这朵光彩夺目的“大红花”吧！到了那儿，映入眼帘的便是那高七十七米、宽一百零一米的大瀑布。站在观景台上，一眼望去，大河似乎流向了天际，一眼望不到尽头。瀑布从悬崖上垂下来，水花喷珠溅玉似的向四处散落，好似下起了蒙蒙细雨。仔细看，会发现空中的水雾在阳光的照射下幻化出一道美丽的彩虹。

指导老师 朱敏娜

钓螃蟹

集士港广德湖小学202班小记者 周赵杰(证号1509738)

星期天，爸爸妈妈带我去牟山湖垂钓中心钓螃蟹。一到那里，我就迫不及待地拿出钓竿准备钓螃蟹。爸爸在左边，我在右边。时间一点点过去，我却一只也没钓上，这是怎么回事？我向爸爸请教，在爸爸的指导下，终于，我钓到了第一只螃蟹。慢慢地，我钓的越来越多。

钓螃蟹真好玩。

指导老师 张盛娜

小妹二三事

鄞江镇中心小学501班小记者 吴斌(证号1509566)

我的妹妹今年三岁，变得更能说会道了，于是，她就成了我们大家的开心果。她有时会闹出笑话，有时会惹事生非。有好几次，我被她折腾得哭笑不得呢！

一个星期天的清晨，妈妈早早地为我准备了早餐——包子，我趁热吃着，味道别提有多赞了。可妹妹的早餐还没好。她看着我吃得津津有味，口水不由自主地流到了桌面上。我只好分一点给她吃，然后就躺到了沙发上。她边吃着热腾腾的包子，边爬上沙发跟我闹起来，闹着闹着，就动起了歪脑筋。我就像个傻瓜一样浑然不知，直到从她身上流出一股暖流到我的头上、到我的嘴巴里，我才发觉。我深深一闻，哎呀！真是不闻不知道，一闻吓一跳，原来是我妹妹的尿。我一屁股坐起来，伸手要去掐她，谁料，她一骨碌滚下沙发溜之大吉了。

好笑的事不止一件，还有一次，妹妹捉了一只小白鼠来玩，玩着玩着，就觉得没意思了，于是就嘟起小嘴把小白鼠往我睡的地方一扔，结果正好落在了我的脸上。我感到脸上毛茸茸的，抓起一看，哎呀妈呀，原来是只小白鼠，真是把我吓得半死。我拎起小白鼠，扔向妹妹。这件事真是把我气得火冒三丈啊！

家有小妹，真是让人欢喜让人忧啊！

指导老师 崔意红